

К 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Судьба героя

Завтра исполняется восемьдесят лет Сергею Егоровичу Баркову. 60 из них он — Герой Советского Союза. Но это не единственное его звание, есть еще два: почетный железнодорожник и почетный ветеран Московской железной дороги.

Тех, рядом с которыми «пол-Европы по-пластунски пропахали», осталось совсем мало. Сейчас Сергей Егорович — последний Герой в Орле, хотя в сорок пятом сюда вернулось много фронтовиков, чьи гимнастерки украшала Золотая звезда. Зато коллектив, в котором трудился на «железке», всегда рядом. Звонят или заходят Петр Лелюхин, Евгений Дагаев — председатели советов ветеранов отделения дороги и локомотивного депо. Девушки рабочие недавно застеклили и благоустроили балкон.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

Сам-то Сергей Егорович теперь никуда не выходит, разве что на балкон. А здесь можно вдохнуть терпкий осенний воздух, услышать голоса мальчишек, гонящихся во дворе мяч... И память снова уводит в детство, так и не прожитое полностью, — повзрослеть пришлось в один день. Он был чуть ли не ровесником этих мальчишек, когда над страной прозвучало впервые: «Внимание, говорит Москва! Работают все радиостанции Советского Союза...».

Потом все лето и осень сорок первого сводки Инфобюро ложились камнем на сердце: «После упорных, кровопролитных боев частями Красной Армии оставлен Смоленск... Гомель... Брянск...». Это уже совсем близко. Тогда и пришел в районный военкомат в Долгом вчерашний школьник Сережа Барков — проситься добровольцем на фронт. Хотя и с виду не богатырь, и ростом не очень, и возраст неполных семнадцать. Но взял характером. После

каждого очередного отказа ухитрялся опять пробиться к военкому и стоял на своем: «Хочу в разведку!». И взяли в конце концов настырного парня, зачислили в полковую разведку.

А учили тогда, что называется, на практике — в боях. Как молодой солдат усвоил фронтовую науку, стало ясно уже через год, на переломе войны, на Огненной дуге. Там он заслужил свою первую боевую награду — медаль «За отвагу», которая была у солдат на осознание каждого очередного отказа ухитрялся опять пробиться к военкому и стоял на своем: «Хочу в разведку!». И взяли в конце концов настырного парня, зачислили в полковую разведку.

А учили тогда, что называется, на практике — в боях. Как молодой солдат усвоил фронтовую науку, стало ясно уже через год, на переломе войны, на Огненной дуге. Там он заслужил свою первую боевую награду — медаль «За отвагу», которая была у солдат на осознание каждого очередного отказа ухитрялся опять пробиться к военкому и стоял на своем: «Хочу в разведку!». И взяли в конце концов настырного парня, зачислили в полковую разведку.

Осколки, правда, в тот раз пролетели, зато контузило сильно...

И каждый раз после полевых госпиталей возвращался на свое место — в отдельную разведроту 74-й стрелковой дивизии. Она стала уже гвардейской и орденноносной к весне сорок четвертого, когда вышла на государственную границу по реке Прут. Отборные части вермахта сосредоточились на западном берегу с одной целью — задержать наступление на таком выгодном для них рубеже. А нашим гвардейцам приходилось начинать с переправы под огнем, с риском, что уцелевших встретят на той стороне танки и артиллерия. Исход предвидеть нетрудно, а чтобы предупредить его, первым ушел на ту сторону старший сержант Сергей Барков, командир отделения.

Прохладом вечером он шагнул по деревеньке в сторону избы с часовым на крыльце — в тепло-грейке не по росту, в стоптаных сапогах. Знал, что его ребята ползут сейчас в наступающих сумерках к той же штабной избе. Понаблюдав за нею весь день и оценив обстановку, понял: ночью этот штаб без шума не взять. Лучше в открытую, засветло. И тихо — Сергей даже пистолета с собой не взял, только трофейный тесак за голенищем. Для боя — но это не для боя, а для остротки — «лимонка» за подкладкой необъятной телогрейки. В ней он так смачивал на деревенского сироту, что часовой даже не затрепетал. И, когда Сергей метнулся к нему, успел только вскрикнуть винтовку, выстрелить не успел.

Врываясь в избу, напозапачкал чеку и занес гранату над головой. С ходу, не по погону, а по лицу и повиде, определив главного, сбил его с ног. И даже прикрыл собой, когда ребята стали выламывать окна и один из офицеров потянулся к кобуре. Прикрыл, повинуясь инстинкту разведчика: «язык» дороже жизни. Потому что от него зависят жизни тысяч наших бойцов, которые завтра пойдут в наступление. Оно началось удачно. Части дивизии форсировали реку почти без потерь и сразу занимали боевые порядки, нацеленные на самые уязвимые места немецкой обороны. Успех наступления подтвердил: на этот раз разведчики взяли очень важную птицу и ценные документы. И вскоре старший сержант прикомандован к своей выцветшей гимнастерке Золотую звезду. Ему тогда было девятнадцать.

Потом были еще Румыния, Дунай, Австрия... А завершением боевого пути стал воинский эшелон, на два десятка стенок вагонов, на гдешнях закрепленных к платформам танков красовалось единственное, аршинными буквами написанное слово: «Домой!».

Удивительно это было — за три дня проехать на поезде с Запада весь путь, который в ту сторону проползли попластунски за один год. И так получилось, что начиная с той поездки судьба навсегда связала его с железной дорогой. Потому что и дома снова захотел быть у переднего края. А в пору восстановления разрушенного войной жилья и хозяйства передовая проходила как раз по железной дороге. Отсюда все начиналось, с доставки леса и кирпича, цемента и металла. И работа на «железке» была не для слабых — Барков знал это, устроившись слесарем в локомотивное депо. Всякое случалось — и ночные вызовы, и задерживаться в цехе приходилось по суткам кряду. Только такой ценной можно было поддерживать на ходу доживающие свой век, колкаленные войной «овечки», как ласково называли паровозы серии ОВ.

Почти сорок лет работы на одной должности... Такая цельная, простая судьба: весь фронтовой путь — разведчиком в одной роте, весь трудовой — в одном депо. Но при внешней простоте сколько разного можно вспомнить, вдыхая сентябрьскую прохладу, слыша голоса ребят во дворе. Ближе к вечеру они разбегутся по домам, прильнут к телевизору — посмотреть виртуальные подвиги в исполнении Шварценеггера. Спроси любого из них, а видел он вблизи пулемет или танк, наверняка разведет руками. Что ж, за то они и воевали, чтобы они такого не видели. Но главное — знает он про эти ребята, что они не только гоняют мяч и смотрят телевизор. Они же стоят и в карауле у Вечного огня в сквере Танкистов. И тогда лица у них совсем другие, чем возле телевизора.

Юрий ШАКАЛИНИС.

БОЛЬ

По словам родителей, Алеша рос подвижным, веселым, а главное — здоровым мальчиком. Как все сельские дети (а он жил с мамой и папой в деревне Соборовка Троснянского района), подолгу бывал на улице в любую погоду, но простужался редко. А в тот роковой день двухлетний Алеша неожиданно приболел.

К обеду поднялась температура до 37,3 и самое страшное — участилось дыхание, чего раньше никогда не было. Родители испугались воспаления легких, схватили мальчика и помчались в Троснянскую районную больницу. Благо есть своя машина, а иначе из деревни ни донести, ни доехать. В дороге Алеша с любовью рассматривал проезжающие мимо большие машины и радовался этой поездке. В больнице принял дежурный

ка. На одном забавный светловолосый мальчишка, на другом он же, но в маленьком гробу. Алеша у родителей был первый и единственный пока ребенок. Да если бы даже и шестой. Есть ли горе большее, чем потеря ребенка? Похоронив Алешу, родители и бабушка обратились с заявлением в областное управление здравоохранения. Была создана комиссия и проведено необходимое расследование.

Сердечная недостаточность

Проведенный анализ показал, что (цитируем из медицинского заключения) «...основной клинический диагноз респираторной вирусной инфекции был установлен правильно. Но течение ОРВИ было осложнено тяжелым миокардитом (поражением мышц сердца), который чаще развивается у детей с аллергической настроенностью, имевшейся у мальчика. Развитие осложнений, более тяжелое лечение любого заболевания наблюдаются у детей с увеличением вилочковой железы (что также установлено у мальчика). Осложнения со стороны сердца развиваются достаточно редко — всего в 3,6 процентах случаев при среднетяжелых и тяжелых ОРВИ. Постановка диагноза кардита у детей раннего возраста весьма затруднительна в условиях районной больницы в связи с тем, что на начальном этапе клинические проявления неяркие и нетипичные. Времена для уточнения диагноза в случае с вашим ребенком было, к сожалению, очень мало, инструментальные возможности больницы для постановки этого диагноза, даже если бы он был заподозрен, недостаточны.

Родители Алеша обратились с заявлением и в районную прокуратуру. В ходе проверки выяснилось, что (цитата из постановления прокурора) «...основной клинический диагноз... медицинским персоналом Троснянского ЦРБ был установлен правильно и своевременно...». Прокурор принял постановление и отказал в возбуждении уголовного дела за отсутствием состава преступления. Можно возмущаться, можно соглашаться, можно оспаривать принятые решения — ребенка нет. Меня поразило еще вот какое обстоятельство. В заключении медицинской комиссии есть такие строчки: «Принсим вам извинения за то, что мы не всегда деонтологически правильное поведение медицинского персонала ЦРБ по отношению к вашей семье. Так и результаты разбора показывают, что жалобы породили более всего не профессиональные недочеты, а именно некорректное поведение персонала».

«Вы представляете, — плакала бабушка. — У нас такое несчастие, а эти врачи звонят в соседнюю деревню (так как в нашей телефона нет) и говорят: передайте, мол, родным, чтобы приехали и забрали маму, а то она кричит как сумасшедшая и всех больных перепугала. А как бы они кричали, если бы на месте нашего Алеша оказался их ребенок?!».

Разве медики имеют право на «некорректное поведение» в подобных трагических случаях и по отношению к матери, и по отношению к семье умершего? Вот что страшно... Ирина ПОЧИТАЛИНА.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
ФИНАНСОВАЯ КОРПОРАЦИЯ
"СОЦИАЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА"
МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО КОММАНДИТНОГО ТОВАРИЩЕСТВА "СОЦИАЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА И КО" В РАЙОНАХ ЦЕНТРАЛЬНОГО ЧЕРНОЗЕМЬЯ

ЗАВЕРШЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ
РЕЧНОЙ ПЕРЕУЛОК
УЛ. АБРАМОВА И СОКОЛОВА
УЛ. КОМСОМОЛЬСКАЯ
2-я ПОСАДСКАЯ-КОМСОМОЛЬСКАЯ
вторая очередь
ФОМИНА
вторая очередь
РЕЧНОЙ
вторая очередь
НАБЕРЕЖНАЯ
жилой комплекс
РАЗДОЛЬНАЯ
РОЩИНСКАЯ
ЛИВЕНСКАЯ
малосемейка вторая очередь
ЭЛЕВАТОРНАЯ
Уникальные финансовые услуги направленные на решение жилищных проблем населения с помощью разработанных в Корпорации финансовых технологий.

г.Орел, ул.МОПРа, 35,
телефоны: 77-78-37; 48-80-85
Улучшаем жилье при нехватке денег!

Муниципальному предприятию на постоянную работу требуются электронщики (з/плата от 4500 руб.), инженеры-электронщики. З/плата два раза в месяц. Обращаться по адресу: г. Орел, ул. Октябрьская, 64-а. Тел. 9-45-77.

ЗАО "ДОРЗНАКСЕРВИС"
302027г. Орел, Лескова, 19
Тел.: (0862) 408914; 408915
ДОРОЖНЫЕ ЗНАКИ ВСЕХ ТИПОВ;
ЩИТЫ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ РЕКЛАМНЫЕ ВЫВЕСКИ;
УКАЗАТЕЛИ МАРШРУТНОГО ОРИЕНТИРОВАНИЯ
УКАЗАТЕЛИ УЛИЦ, НУМЕРАЦИИ ДОМОВ
ЗНАКИ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИИ;
ПОВТОРИТЕЛИ ГОСНОМЕРОВ А/М
СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ
МАТЕРИАЛЫ ФИРМЫ "ЗМ"
КОРОТКИЕ СРОКИ, ПРИЕМЛЕМЫЕ ЦЕНЫ!

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
Вниманию пользователей услуг электрической связи!
Орловский филиал ЦЕНТР ТЕЛЕКОМ
ОАО «ЦентрТелеком» извещает:
в соответствии с приказом федеральной службы по тарифам от 24.08.2004 г. № 34-с/2 и на основании решения правления федеральной службы по тарифам от 24.08.2004 г. № р-11-с/2, утвердившего тарифы на услуги междугородной телефонной связи, предоставляемые ОАО «ЦентрТелеком», и на основании приказа ОАО «ЦентрТелеком» № 432 от 17.09.2004 г. «О введении в действие тарифов на услуги междугородной телефонной связи»:

Вниманию пользователей услуг электрической связи!
Орловский филиал ЦЕНТР ТЕЛЕКОМ
ОАО «ЦентрТелеком» извещает:
в соответствии с приказом федеральной службы по тарифам от 24.08.2004 г. № 33-с/1 и на основании решения правления федеральной службы по тарифам от 24.08.2004 г. № р-11-с/1, утвердившего тарифы на услуги местной телефонной связи, предоставляемые ОАО «ЦентрТелеком», и на основании приказа ОАО «ЦентрТелеком» № 424 от 17.09.2004 г. «О введении в действие тарифов на услуги местной телефонной связи на территории Орловской области»:

ООО «БелАгроТехСнаб»
Единственный официальный представитель Днепропетровского комбайнового завода в России
ПРЕДЛАГАЕТ СО СКЛАДА в г. БЕЛГОРОДЕ и г. КРАСНОДАРЕ
СВЕКЛОУБОРОЧНУЮ ТЕХНИКУ
КОМБАЙНЫ И ЗАПЧАСТИ
Снижаем цены в сезон!
РКМ-6-01 1 570 000 руб.
СПС-4,2А 660 000 руб.
МКК-6-02 636 500 руб.
ТЯЖЕЛЫЕ ДИСКОВЫЕ БОРОНЫ, а также полный перечень запасных частей. Продажа в лизинг, отсрочка платежа, возможность бартера.

ООО «Евро-Финанс»
ПРЕДЛАГАЕТ АГЕНТСКИЕ УСЛУГИ: по заключению договоров на продажу зерна на отгрузку зерна ж.д. транспортом таможенное оформление груза.
ЗАКУПАЕТ: ячмень фуражный, ячмень пивоваренный, пшеницу 3-5 класса, рожь группы А, Б.

ЗАО «техАВТОцентр»
Официальный дилер ОАО «УАЗ» и ОАО «Ижмаш-АВТО»
ВАЗ
2104 — 146,0 тыс. руб.
2106 — 122,1 тыс. руб.
ИЖ
2126 — 136,9 тыс. руб.
2126(4x4) — 188,0 тыс. руб.
2717 — 134,2 тыс. руб.
Нива-Шевроле — от 285 тыс. руб.
Предпродажная подготовка, гарантия, сервис, запасные части.
г. Орел, ул. Московская, 64. E-mail: techautocenter@orel.ru
Режим работы: с 8 до 17 час. (рабочие дни), перерыв с 12:30 до 13:30, с 9 до 16 час. (выходные дни).
Т/ф 5-65-05 — магазин УАЗ, СТО, т. 43-91-11 (многоканальный отдел маркетинга, 47-17-22 — директор.